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ПОЛІТИЧНА ОСВІТА В КОНТЕКСТІ ТЕОРІЇ ПОКОЛІНЬ 

 

2019 рік був часом насиченим політичними подіями: президентські 

перегони, позачергові вибори до Верховної Ради України. І перш ніж прийти на 

виборчі дільниці і зробити свій вибір значна частина електорату мала для себе 

розібратися хоча б у питаннях на кшталт того, які повноваження має 

Президент, які функції виконує парламент, що входить до компетенції Кабінету 

міністрів, не говорячи вже про те, що таке маніпулятивні технології і як не 

стати жертвою політичних маніпуляцій. І ось тут вкотре на порядку денному 

постає проблема політичної освіти. «Наявність політично освічених громадян є 

запорукою формування відповідальної та чесної влади, яка ефективно і 

послідовно виконуватиме взяті на себе перед суспільством зобов’язання», – 

зазначається у публікації «Аналіз сучасного стану політичної освіти в Україні», 

яка стала результатом дослідження, проведеного Східноєвропейським центром 

багатопартійної демократії в Міжнародному центрі перспективних досліджень 

[1, с. 30]. Однак саме недостатній рівень політичної освіти громадян є однією із 

гострих проблем сучасного українського суспільства. Політична освіта – це 

практика систематичного поширення і засвоєння громадянами знань про їхні 

права, свободи та механізми їх здійснення, про шляхи розв’язання проблем 

суспільного життя, політичну систему й інститути публічного урядування, 

процедури їхнього функціонування і способи впливу на них, що має наслідком 

компетентну участь громадян у суспільному житті [2]. 

Особливо актуальним є наразі запит на політичну освіту для молоді. Щоб 

з’ясувати якою вона має бути, треба спочатку скласти своєрідний сукупний 

політичний портрет сучасної молоді. За основу, в даному випадку, можна взяти 

представлену у 1991 р. американськими дослідниками Нейлом Хоувом і 
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Вільямом Штраусом «теорію поколінь», згідно з якою ті, про кого ми зараз 

говоримо «молодь» – це переважно представники так званого покоління Y 

(міленіали) до яких поступово приєднуються наймолодші – представники 

покоління Z (центеніали). Згідно з дослідженням Center for Talent Innovation до 

2025 р. саме міленіали складатимуть 75 % робочої сили в усьому світі [3] і саме 

вони стануть, з одного боку, основою майбутнього електорату, з іншого – 

займуть відповідні керівні посади. Представники ж покоління Z тільки-но 

починають долучатися до політичного життя. То якими ж є їхні політичні 

цінності і пріоритети? 

Найбільш неоднозначно постає питання політичної активності сучасної 

молоді. Згідно з даними соціологічного дослідження, проведеного компанією 

GfK Ukraine, бути політично активним важливо для кожного п’ятого українця 

віком 18-29 років [3]. Як наслідок – в періоди загострення політичних протиріч 

молодь перебуває в епіцентрі боротьби, активно підтримує представників 

радикальних політичних сил, загалом становить найактивніший їх елемент [4, 

с. 215]. У той же час представники молодих генерацій найгостріше сприймають 

вади політичної системи та досить швидко в ній розчаровуються. Тому сьогодні 

можна спостерігати ситуації, коли після хвилі активної діяльності, в періоди 

відносної стабілізації політичного життя, під час виборів молодь стає занадто 

пасивною. Підтвердженням цього є результати виборчих кампаній 2014 і 

2019 рр. Так, згідно з даними центру Разумкова у виборах Президента України 

у 2019 р. участь взяло лише 40 % молоді (18-29 років) що на 4 % менше, ніж на 

президентських виборах у 2014 р. [5]. На парламентських виборах 2014 р. 

проголосувала лише третина молоді, тоді як серед українців у віці 50-59 років 

на дільниці прийшло понад 65 % [6].  Напередодні парламентських виборів 

2019 р. згідно із соціологічними дослідженнями найменшу готовність брати 

участь у них продемонструвала молодь до 30 років (впевнені у своїй участі у 

виборах 45 % і візьмуть участь «скоріше за все» – 34%), а найбільшу готовність 

– громадяни, старші за 60 років (відповідно, 68% і 22%) [7].  
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Доповнять політичний портрет сучасної молоді досить влучні 

характеристики, які були запропоновані авторами публікації «Я-покоління. 

Коли українські міленіали стануть достатньо дорослими?» на порталі «Освіта 

Нова»: молодих людей не влаштовують існуючі політичні інститути, а нових 

вони самі поки що не створили; вони не готові брати на себе відповідальність у 

політиці, але вимагають, щоб влада з ними говорила; вони прагнуть 

позбавитись ієрархій і скептично ставляться до класичного лідерства, яке 

попередні покоління навіть не ставили під сумнів, хоча самі не поспішають 

ставати лідерами, а лідерство інших визнають важко; більшість із них цілком 

погоджуються або скоріше погоджуються, що молодь має отримати більше 

можливостей, щоб її голос звучав у політиці, однак лише одиниці готові вести 

політичну діяльність; вони у своїй більшості згодні з тим, що керівні політичні 

посади повинні займати здібні люди; для них вплив є важливішим за 

традиційну владу; вони готові до різнопланової роботи і навантаження, але за 

однієї умови – на результат не треба довго чекати, адже звикли, що все 

відбувається миттєво, а з політикою це не працює [3]. 

Отже, політична освіта сучасної молоді має бути постійною, 

здійснюватися тут і зараз, кожного дня, а не лише в періоди передвиборчих 

кампаній, коли іде боротьба за голоси виборців. Вона має бути представлена в 

новому, інтерактивному форматі (хоча і традиційних методів ніхто не 

скасовує): з молоддю краще комунікувати через соціальні мережі, 

організовувати онлайн-курси, переводити спілкування на мову молоді (мемів, 

жартів та приколів) і обов’язково залучати до заходів практичного 

спрямування.  
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